

聚焦美国大选·决战 世界

海外传声

肯尼亚巫医预测
奥巴马胜选连任



巫医迪莫正在占卜。

本报讯 正当全球政治观察家纷纷通过民调、统计数字等现代化的方式,推测究竟谁能赢得美国大选之时,美国大选投票日前一天,肯尼亚105岁的巫医迪莫通过传统的占卜方式得出结论:奥巴马一定能够成功连任。此外,秘鲁的萨满教巫医们也举行了传统的预测活动,他们同样看好奥巴马。

肯尼亚西部的科格洛村是奥巴马已故父亲的家乡,曾经担任军官的迪莫自1962年起继承了自己父亲在当地的巫医职业。5日,迪莫用贝壳和石块等一些物件分别代表奥巴马和罗姆尼,在经过了一番神秘的仪式以后,他宣布获胜者为奥巴马。当地民众自然对这一结果深信不疑,他们甚至开始装饰街道,准备迎接胜利时刻。4年前,迪莫也曾利用这种方式准确预测了奥巴马的胜出。 据《中国日报》

美国以外民众
八成支持奥巴马

本报讯 据英国《每日邮报》报道,据最新的美国国内民调,争取连任的奥巴马和共和党对手罗姆尼势均力敌,微软网络服务(MSN)日前针对美国以外的36个国家、逾57万人进行了美国大选民调,结果显示,81%受访者支持奥巴马获得连任,仅有19%支持罗姆尼担任美国总统。

在英国,奥巴马的支持率达到85%。罗姆尼得不到英国人欢迎,或许是因为他曾在夏季批评英国没有准备好办奥运的言论有关。俄罗斯也希望奥巴马连任,支持率达73%。此外,加拿大有83%民众支持奥巴马,法国也有88%民众支持奥巴马,奥巴马在德国有多达92%的受访者支持。奥巴马在日本也有高人气,获75%的支持。新加坡则有82%民众支持奥巴马。 (国际)

叙利亚反对派
希望罗姆尼当选

本报讯 日前,一项调查显示,叙利亚反对派希望罗姆尼当选下届美国总统,这样他们就可以获得更多援助。在大多数叙反对派民众看来,奥巴马对叙利亚巴沙尔政府施压不力,没能给反对派提供所需的支持。

早在10月22日,最后一次美国总统大选电视辩论进行之时,奥巴马称在叙利亚问题上,他推行了“稳定的和深思熟虑的领导策略”,而罗姆尼则表示一旦当选总统,他将采取更进一步的措施。罗姆尼说,他不会在叙利亚设置禁飞区,因为他不希望美国军队牵扯进叙利亚问题,但是需要确保美国在叙利亚问题上处于领导位置,可以向反对派提供武器。 据《中国日报》

奥罗结束10个月拉票迎巅峰对决

新总统是谁
今天见分晓

美国东部时间6日零时(北京时间6日13时)刚过,美国新罕布什尔州迪克斯维尔山口的选民率先开始投票,这标志着四年一度的美国总统选举投票正式开始,奥巴马和罗姆尼在经历了10个月的激烈奋战后终于迎来巅峰对决。尽管计票工作会持续较长时间,但基本反映选举结果的投票站出口民调结果在6日深夜(北京时间7日中午)将会揭晓。

投票第一镇奥罗打平 76年来最胶着选情

在迪克斯维尔山口的投票现场,有10名选民到现场投票。主持投票的蒂诺森当场公布了计票结果:奥巴马和罗姆尼各获5票。蒂诺森说:“两位总统候选人获得相同的票数,这在迪克斯维尔历史上从未发生过。”

从1960年开始,这里成为四年一度的美国大选最先投票的投票站,与新罕布什尔州另一个叫哈特的小镇一起被称为美国大选投票“第一村”。而在哈特镇,5分钟42秒内投出33张选票,奥巴马获得23张选票,罗姆尼获得9张,自由派人士获得1票。综合两镇的投票结果,现任总统奥巴马以28票对14票领先罗姆尼。

奥巴马迷信篮球制胜

罗姆尼和奥巴马在投票日的计划完全不同:罗姆尼将会加班加点继续竞选,而奥巴马决定在篮球场上放松身心。

罗姆尼的竞选团队5日宣布,当日午夜结束在新罕布什尔的竞选活动后,罗姆尼会在6日继续加班,造访俄亥俄和宾夕法尼亚。共和党决定努力到最后一刻,“一直到投票完全截止”。之后,罗姆尼将在同一天返回马萨诸塞州投票,并在波士顿静候选举结果。

与罗姆尼的计划形成鲜明对比的是,奥巴马决定5日回到老家芝加哥,第二天打一场即兴篮球赛。他几乎每次都会在选举日打球,因为这已是他打造制胜的“小迷信”。在2008年民主党新罕布什尔州初选时,奥巴马因没有依照个人传统打篮球,输给了当时的对手希拉里。经过这件事后,奥巴马表示,不会再“重蹈覆辙”,尤其面对政治生涯中最后一场竞选,更不会省略打篮球这件事。

选前最后两份民调分别由盖洛普和《华盛顿邮报》/美国广播公司完成。盖洛普最新全国民调显示,罗姆尼的支持率为49%,奥巴马为48%,误差范围2%,因此在统计学上两人实力相当;而《华盛顿邮报》和美国广播公司的联合民调显示,奥巴马的支持率为50%,罗姆尼为47%,误差范围2.5%,奥巴马略有优势。总体来讲,决战时刻两人仍平分秋色。

美国媒体指出,综合各方民调,奥巴马领先仅0.4个百分点,这是1936年使用民调以来,76年间大选最胶着的一次。2000年小布什和戈尔竞争激烈,最后需要最高法院判定新总统,当时两人的民调差距是0.56%。

另据“真清晰政治”网站报道,由于选情紧绷,白宫宝座之争有可能出现势均力敌、难以确定赢家局面,甚至必须由法院定夺,或者出现被迫等待数周才能见分晓的局面,因为州法令规定选举官员必须在大选十天后才能对

“摇摆州”出现的临时选票展开计票,此外邮寄选票可能迟至11月16日才寄达,使计票作业更加复杂。

驻外美军面临投票难

纽约州州长科莫5日说,因飓风“桑迪”而离家的该州选民6日可在州内任意一处投票站投票。“桑迪”损毁不少投票站,数以十万计纽约州居民可能在投票日实际失去选举权,签署这道行政令是确保选民投票的“重要一步”。

不过,驻在海外的美国军人就没有这么幸运。据报道,多位共和党参议员日前致信国防部长帕内塔,表达了对成千上万名驻外美军无法为大选投票的担忧,并要求改进军事邮件投递系统。

军队中邮件转寄要花14到50天,有的选票甚至在大选投票结束都难以到达军人们手上。军事邮政服务机构在2010年发现邮件投递系统存在问题,但没有采取相应措施。参议员们建议创建一个集中的信件改寄系统,实现军事邮件投递现代化,并在2014年前就位。 据新华社、《中国日报》



当地时间5日,奥巴马在艾奥瓦州进行最后一场竞选活动时泪洒现场。

背景资料

美国总统选举
并非首次“难产”

多项美国总统选举民调显示,民主党籍总统奥巴马与共和党总统候选人罗姆尼在选民中的支持率仍不相上下。这次大选令人眼花缭乱,不过却不是美国总统头一次“难产”。

选票相同国会仲裁

1800年,杰斐逊和伯尔在总统竞选的最后角逐中旗鼓相当。投票结束,计票人员惊奇地发现,两人都获得了73张票。此后,国会众议院开始了漫长的审议和争论,后来通过36轮投票,杰斐逊侥幸胜出,当选为总统,伯尔被国会推举为副总统。

1876年总统选举,当时共和党候选人海斯以超过1张选举人票,击败选民选票得票率高达51%的民主党候选人提顿。1888年民主党的克利夫兰选民选票得票率为48.6%,却输给了得票率为47.8%的共和党候选人哈里逊,差距为65张选举人票。

肯尼迪4票优势获胜

1960年,时任副总统尼克松和参议员肯尼迪竞选美国第35届总统。民调中,两人的支持率交替上升。初步结果显示,肯尼迪赢得26个州,获303张选举人票;尼克松赢得22个州,获219张选举人票。

其中,肯尼迪得到49.7%的选民选票,尼克松获得49.5%选民选票,肯尼迪比尼克松只多不到12万张的选民选票。最后,他凭借4张选举人票优势成为美国总统。

收买众议院入主白宫

更怪的事发生在1824年大选,当年选举再次出现胶着局面,杰克逊等4名候选人所获选票非常接近,无人获得超过半数的选举票。众议院扮演仲裁者角色,通过投票,将杰克逊选为总统。

然而,杰克逊还未坐上总统宝座,就传出腐败丑闻,悻悻退出角逐。杰克逊退出后,获得普选票比例最少的小亚当斯却最终当选,他也被称作有漏洞的美国法律庇护下的幸运者。因为没有候选人得票过半数,总统由众议院选出,而小亚当斯通过政治交易,在众议院选举中当选总统。(宗禾)

延伸阅读

美多个州将公投提案
波多黎各将决定
成第51州或独立

本报讯 在美国大选迎来投票日之际,位于加勒比海的自治领地波多黎各将公投决定是否成为美国第51个州,维持现状,还是全面独立。民调显示,48%选民支持建州,只有41%倾向维持自治领地。

美国6日大选除了选出下任总统、国会及地方议会议员外,各州同时对州内事务共172项提案进行公投。以下是部分公投议题:

缅因州与明尼苏达州将对同性婚姻议题进行公投;科罗拉多、俄勒冈和华盛顿州选民将决定休闲用大麻是否列作非刑事化;阿肯色、蒙大拿和马萨诸塞州选民将公投是否将大麻作医药用途;加州选民将公投决定食品标签是否注明含基因改造食材,同时还将公投决定是否废除死刑。(中新)